

别光盯股市了,钱币市场黑马正狂奔 3元贺岁银币半年涨幅近一倍

前期股市火爆,吸引了大批资金扎堆其中。实际上,在钱币这个小众投资领域,今年也有品种走出了很牛的行情,比如面值3元的2015贺岁银币,以及2015年10元羊币,都是今年钱币市场中的“黑马”。另有一些品种近期走势也不错,市民柳女士持有2013年1盎司熊猫银币两年多,投资收益达到70%。

现代快报记者 刘芳



3元贺岁银币



10元生肖羊币

钱币市场今年跑出两枚黑马

“面值3元的贺岁银币现在700元都很难买到了。”说到今年的钱币市场,藏家曹先生认为,表现最好的当属发行半年的3元贺岁银币。“2014年12月26日发行的,但南京差不多一个月后才有货,当时价格只有400元左右,不到半年将近翻番了。”

“3元银币春节前涨过一波,最高涨到了480元。年后一路下跌,最低到了370元,没过多久开始反弹到了580元,然后回落到450元后,就开始只涨不跌了。”说到3元银币,职业收藏人潘先生有点后悔,“就不说最低的370元了,要是能在最后一次下跌到450元时买入,现在收益

也相当可观了。”潘先生表示,听闻3元银币将在南交所上市,近期市价涨幅惊人,都有报价800元一枚的了。“一天一个价,如果能在交易所上市,突破1000元一枚指日可待。”

除了3元银币外,今年刚发行的10元生肖羊币,也因其独特性备受追捧。往年元旦前就发行的生肖纪念币,今年是在2月6日才跟大家见面,10元的面值,加上是新一轮生肖纪念币的第一枚,发行当天引发众多市民排队。当天,10元就可兑换这枚羊币,黄牛卖到钱币市场的价格是30元一枚,目前淘宝上的价格已经到了60元左右。

6万元投熊猫银币 两年增值4万

钱币虽然是小众市场,但只要选对了品种,带来的财富效应不可小觑。2013年时,柳女士在朋友的建议下买了2013年一盎司的熊猫银币,当时价格只有200元一枚,而她近期挂出了340元的价格,已有买家看货。

“当时手里有一笔钱,也不知道投资什么好,朋友给我建议了2013年1盎司的熊猫银币,这银币本身就挺精美,价格也还好,我就买了一批。”柳女士买得并不少,她总共买了10版,1版30枚,一枚200元,总共投入了6万元的成本。“后来价格跌过,曾经跌到170元左右,家里人还批评我。”但柳女士表示,自己其实一点也不急,因

为拿在手里的是实物,是真金白银,本身就有价值。“算下账就知道,一克白银3块多,一盎司的原材料价格都有将近100元,再加上工艺,一枚1盎司的银币成本价应在130左右。”

前几天朋友给柳女士打电话,说2013年一盎司的熊猫银币价格已经涨到了280元。“当时朋友问我卖不卖,我就说卖,反正已经涨得挺多了。”

这几天,价格又稍微上涨,朋友帮柳女士挂了340元的价格。“已经有买家联系了,说先看下货的成色。要是这个价格能卖出,我能赚到4万多元,两年投资收益将达到70%。”

金融前线

股指期货 最快9月上市

继50ETF期权推出之后,资本市场有望迎来第二个期权类产品。中金所副总经理鲁东升在29日举办的“上证股指期货衍生品论坛”上表示,股指期货上市条件已基本成熟。

“预计最快将于9月份推出,不过上市时间的最终敲定尚待监管层的批复”,某业内人士告诉记者,目前机构正按照交易所的要求积极开展各项筹备工作。

“目前市场机构在人员、系统、制度等方面均已做好准备。经过长时间仿真交易演练,广大投资者对期权产品逐渐加深了认识与理解”,鲁东升说,今年2月份50ETF期权的成功上市与平稳起步也进一步为股指期货的推出夯实了市场基础。

股指期货上市临门一脚,金融衍生品多层次产品体系日渐清晰。未来金融衍生品产品线将不断丰富和完善。据悉,上证50和中证500股指期货品种上市后,至5月22日,股指期货市场日均交易量和持仓量分别为199.3万手和27.3万手,比新产品上市前分别增长28.36%和15.21%。

现代快报记者 董铮铮

央行定向正回购 难改宽松预期

据媒体28日报道,央行近期向部分机构进行了定向正回购,期限包括7天、14天和28天,总操作量逾千亿元人民币。记者从多个渠道证实,包括国有大行在内的部分银行确实提出了正回购的需求,而央行也向部分银行启动了正回购,但利率和规模并不确定。截至记者发稿,央行并未对此消息予以回应。

在连续多周暂停逆回购之后,此次央行向部分机构进行定向正回购,引发了市场的猜测。多数业内人士表示,此次正回购的重启不可被简单视为央行货币政策从宽松转向紧缩,而更应该被视为商业银行对于自身资产负债的一种调整策略。

民生证券固定收益分析师李奇霖称,定向正回购是资金面宽松的结果,而非央行主动紧缩。申请定向正回购是因为部分机构超储太高,在实体经济有效需求不足,金融机构风险偏好回落背景下,资金无处可去。

李奇霖表示,如果资金利率的宽松反映的是实体经济有效需求不足叠加金融机构风险偏好回落,正回购开启反而有可能是货币宽松的起点。比如,2014年春节后与当前有相似的宏观经济背景,也出现了市场资金面极度宽松,银行主动上报正回购需求,央行开启正回购的状况,但这恰恰是货币宽松的起点,2014年二季度央行持续定向降准、再贷款和PSL助力经济稳增长。据新华社新媒体专电

银行不告知,储户难知晓 免费账户“不申请不免费”

“原来不到银行申请,是不免收账户管理费的。”日前,家住北京西城区的刘女士去银行网点销卡,才发现自己唯一一张中国银行银行卡需要先扣除年费才能销卡。“国家规定每人可以有一个免收管理费和年费的账户,为啥银行不执行?”



CFP供图

免费了为何秘而不宣?

中行北京陶然亭支行大堂经理告诉记者,要想申请一个免费账户,必须储户亲自携带身份证等证件,到银行网点办理相关手续。“去年8月1日收费新规实施前开设的账户,按照当时签约合同大都是收费的,需要办理变更。”

在银行服务收费新规出台前,不少储户对“小额账户管理费”有诉不完的苦水,难以理解存在银行的钱竟然越存越少,银行也背上了“嫌贫爱富”的名声。据了解,有的银行低于300元收3元/季度,有

的是低于500元收3元/季度,中国银行等国有大行对储蓄卡收取10元年费。

去年2月,国家发改委、银监会一同发布了《关于印发商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》。《通知》规定,对于银行客户账户中(不含信用卡)没有享受免收账户管理费(含小额账户管理费)和年费的,商业银行应根据客户申请,为其提供一个免收账户管理费(含小额账户管理费)和年费的账户(不含信用卡、贵宾账户)。此规

定已经由去年8月1日起正式实施。

提供一个免费账户本是好事,但很少有储户认真阅读并理解规定细则,不知道银行需要“根据客户申请”才能办理免费账户。而很少有银行能做到广而告之,很多储户被蒙在鼓里。

“当时收费时霸王条款,现在免费了又秘而不宣,银行的不主动到底是为了占储户便宜,还是一如既往的傲慢?”北京市民王先生在得知银行免费账户“不申请不免费”后气愤地说。

专家:银行信息公开不到位

对于储户对“不申请不免费”的质疑,记者向多家商业银行求证,工、农、中、建等大行明确表示,银行都是严格按照监管部门的要求执行的。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为,主要还是银行信息公开不到位。“国家对免费账户已经有政策,银行应向储户进行宣传解释,不能只将‘为客户带来更好的体验’挂在嘴边,但在免费账户问题却不愿多说一句。”

“现在每个储户不仅有一张银

行卡,如果储户不主动申请,我们哪知道要免哪张呢?”一位银行员工告诉记者。

对于银行员工的解释,刘女士却不买账,“不知道哪张免费看似情有可原,可我只有一张卡的储户,没有享受减免啊?”

郭田勇表示,现在银行IT系统功能日趋强大,如果在储户第一次开户时将账户默认为免费账户,相信并不难做到,主要问题还是银行是否有主动服务储户的意识。

各家银行去年年报显示,尽管

银行减免了部分服务项目收费,但银行的手续费及佣金收入仍增长迅速,部分银行的银行卡手续费增长甚至超过50%。

“其实,在调整收费前,一些中小型银行为争夺客户已不收小额账户管理费。随着行业竞争越来越充分,银行自己就会像商店一样明码标价,哪些收费减免自然会大力宣传。”郭田勇表示,要从根本上解决银行收费问题,要靠进一步开放银行业,引入民间资本,让银行业竞争更加充分。据新华社

人民币成亚太 跨境支付第一货币

国际专业机构最新数据显示,人民币已成为中国与亚太其他地区之间跨境支付的第一货币。强有力的政策支持、汇率基本保持稳定等因素,正让人民币在国际上的使用范围不断扩大。

环球银行金融电信协会(SWIFT)发布的最新监测数据显示,今年1至4月,在中国内地和香港与亚太其他地区的支付中,使用人民币的比例高达31%。而美元在4月的支付中占比仅为12.3%。

据新华社新媒体专电